

EL DIARIO DE MURCIA

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE SAN NICOLAS, NÚMERO 22.

NÚMEROS DEL DIA 2 CUARTOS;
ATRASADOS, 10 CÉNTIMOS.

PRECIOS DE SUSCRICION:
CUATRO REALES A LOS MES

LO DEL DIA.

El Sr. Banquells marcha.

La junta local de socorros se reunió ayer, y hoy mismo se distribuirán, o empezarán a distribuirse, los últimos fondos particulares de esta junta. Este fué uno de sus primeros acuerdos.

Varios otros se tomaron, todos ellos de ultimatum, de liquidacion, de fin de cuenta.

Como se ha dicho que el gobierno va a obrar sin contemplaciones, la junta no quiere que se le haga tarde.

La sesion de ayer, de la tan batalladora Junta local, fué egemplar. Como se aproxima la hora de su muerte, quiere enmendar el tiempo perdido y procura hacer buenas obras.

Por esta razon, y habiéndose leído en esta última reunion la carta que ayer publicamos de nuestro corresponsal señor Bermudez, se acordó dirigirse a la Junta de Senadores y Diputados pidiendo una vez mas que remita lo que a esta provincia corresponde. Se acordó, además, dejar cesantes a todos sus empleados, escribir una memoria y publicar sus cuentas, dejando el disolverse para su última sesion, que será aquella en que se apruebe la memoria de su gestion y se invierta y justifique el último céntimo.

Del banco agrícola se habló incidentalmente, declarando el Sr. Gobernador que si no estaba funcionando tenían la culpa sus consejeros; en lo cual hay de todo, pues el Sr. Baeza determinó aquí la parálisis de todo lo que con los fondos de los inundados se rozaba. Ahora está paralizada la gestion del banco agrícola por dos obstáculos: primero por no haber devuelto aprobados el Ministro de la Gobernacion los estatutos, y segundo por no estar hecho el reglamento de gobierno interior de dicho establecimiento. Para vencer la primera dificultad, se acordó dirigirse en súplica al Sr. Ministro de la Gobernacion; y para obviar la segunda, uno de los interesados, en el Banco, ofreció presentar, concordado con los nuevos estatutos, el reglamento interior ya hecho en consonancia con los primeros.

La sesion terminó a las doce, en una conversacion íntima, en la que se recordaron muchas cosas pasadas en el seno de dicha junta, haciéndose justicia en general unos a otros, todos los que, con distinto criterio, pero con indudable buena fé, han sostenido allí fuertes y acaloradas discusiones.

Quedando sentado que esta junta ha sido la única en su clase que puede pre-

sentar, como presentará, en su dia, impresa, una cuenta detallada y justificada de todo cuanto ha recibido en dinero y efectos y de la aplicacion y distribucion comprobadas que de ellos ha hecho.

El dia que dicha junta se disuelva, dedicaremos una página a su memoria.

En la sesion última del ayuntamiento, celebrada anteayer lunes, se tomaron los siguientes acuerdos.

Dada cuenta de la comunicacion en que el gobernador de la provincia anula el acuerdo del municipio, por el que se concedió a D. Alejandro Martinez el aprovechamiento del agua de Caravija, quedó la corporacion enterada.

Se acordó que pasara a la comision de caminos un oficio de la comision provincial en el que esta corporacion solicita se arregle el camino del portillo de San Antonio, inmediato a la cerca del Huerto de la Casa de Misericordia.

Visto el dictámen de la comision de Hacienda, proponiendo que el Ayuntamiento ofrezca 300.000 pesetas por el encabezamiento de consumos, se nombró una comision especial para que se entienda en este asunto con el Delegado, a fin de ver si es posible llegar a una avenencia.

De escritos y reclamaciones particulares, se dió cuenta de los siguientes:

De los vecinos de Llano de Brujas y Puente Tocinos, pidiendo la composicion del Puente de la Vereda.

De Juan Garrigós y otros, enalzada de un juicio en el Consejo de Hombres Buenos, contra Juan Illan.

De Juan Garcia, tambien en apelacion del mismo Consejo en juicio con Fernando Barba.

D. Manuel Amat, como dueño de la casa núm. 3 de la calle del Carril, en queja por el perjuicio que le causa una máquina de vapor establecida en el núm. 2 de la calle de la Traicion.

Y de José Ballester Sanchez, pidiendo que se le aumente el alquiler de su casa que ocupa la escuela de Sucina, ó que se le desaloje su propiedad.

Todos estos escritos pasaron a las comisiones respectivas.

El Sr. Piqueras hizo las siguientes mociones particulares:

Que se cumplan las acuerdos del ayuntamiento sobre poner el nombre de Selgas a la calle del Cura é inscribirlo en el Monumento de Murcianos célebres.

Que se quiten los puestos establecidos en el tránsito al Malecon por la bajada del Puente.

Que se trasladen a la Plaza de la Media Luna los yeseros que se establecen a la salida de la calle de la Reina é inmediaciones.

Que no se permita casquijo en las calles, que se ponga valla a los derribos, que se señale hora para hacer estos y que tambien se designe por el ayuntamiento los sitios en que es conveniente ir depositando los materiales inútiles de las obras particulares.

Que se marque la linea de edificacion a la obra de la Sra. Marquesa de Salinas en la calle de San Benito, con sujecion a la linea de la casa principal.

Que las aceras de la Traperia se quiten, por su mal estado, y se hagan de cemento.

Y, finalmente, que todos estos acuerdos, como los que de alguna manera puedan considerarse como adicionales al Bardo de Buen Gobierno, se unan, a este, con la penalidad debida.

A mocion del Sr. Soler (D. Prudencio) se acordó arreglar la calle de Victorio.

ECONOMIA.—HACIENDA.

La tendencia dominante en los fondos públicos ha sido de baja, que logró contenerse algo en las dos últimas reuniones de Bolsa, debiendo lo primero atribuirse a los telegramas de París y Lóndres que acusaban un descenso en nuestros valores, y lo segundo a la proximidad de la liquidacion que, recientes quebrantos, han demostrado a los bolsistas que no conviene dificultar con grandes diferencias en los cambios. Mientras no haya sucesos importantes que modifiquen el normal equilibrio, hemos de ver que los cambios que se señalan en el último dia del mes son parecidos a los de los primeros; el juego de Bolsa será menos azaroso, pero tampoco se registrarán grandes quiebras.

Preocupa a muchos el paradero de los muchos millones de reales repartidos en dividendos durante el mes de Julio. Una parte, no insignificante por cierto, se destina a la satisfaccion de la vanidad, enriqueciendo a industriales de puertos y puntos de baños, muchas veces extranjeros; pero hay otra parte que no se sabe donde va a parar; en otros mercados los fondos públicos suben durante el mes de Julio por la demanda que de ellos hace el numerario que el pago de dividendos pone en circulacion; aquí no hemos visto hasta ahora nada semejante y lo mas sensible es que tampoco vemos subir los va-

lores industriales, los que constituyen la verdadera riqueza de una nación. Apenas el ánimo ver la cotización que diariamente reparte el Colegio de Corredores y de la cual resulta que durante meses y meses no se señala operación alguna de acciones de bancos y demás instituciones de crédito, la mayor parte de las cuales tienen buena administración y no dejan de tener arraigo.

* * *
En las Bolsas de París y Londres nuestro 3 por 100 exterior ha tenido poco movimiento; en la última se registró el día 20 á 27 9/16, y el día 27 á 27 5/16, es decir, 25 céntimos de pérdida. En la de París la baja ha sido de medio entero, quedando el día 27 á 27.

Allí como aquí las dificultades que provoca la enmarañada cuestión egipcia, trae recelosas á las gentes de negocios.

* * *
La estación que atravesamos no es de grandes sorpresas para la agricultura, por lo cual debemos señalar pocas variaciones en el estado general de nuestros campos; en Archez, Viñuela y otros puntos de la rica provincia de Málaga, la filoxera sigue ganando terreno; también llegan quejas de la provincia de Huesca, en alguna de cuyas comarcas, la falta de aguas ha destruido las cepas, después de haber retoñado algunas yemas.

Se hacen ya cálculos acerca del déficit que arroja la cosecha del trigo, y que algunos estiman en ocho millones de hectólitros. Parécenos desde luego exajerada la cifra, mas aunque no lo fuera, hay que tener presente que hay almacenado un residuo de las pasadas cosechas que asciende á más de cinco millones de hectólitros, con lo cual el déficit queda reducido al que habitualmente sufrimos, efecto del atraso de nuestros medios de cultivo.

CORRESPONDENCIA

Madrid 31 de Julio.

Penosa ha sido la impresión que ha causado el asesinato del ex-diputado federal Sr. Santamaria, cuyo cadáver encontró ayer su hermano no lejos de Vallecas, á donde iba todos los sábados á pagar los jornales, de unas yeserías que allí poseía. Como primera providencia fueron reducidas á prisión las personas *mas sospechosas* del pueblo, cuyo número ascendió á diez y siete. En todos los que podríamos llamar suburbios de Madrid, sucede lo mismo: hay una población, sin medios de vivir conocidos, bastante numerosa, y la policía que el gobernador tiene á sus órdenes es bastante torpe, para que se permita á tal gente realizar sus fechorías en Madrid, donde no pasa día sin dar cuenta la prensa de algun asesinato.

—De la crisis francesa que es ahora el suceso de mas bulto, no se sabe todavía la solución que le ha dado Mr. Grevy. Parece que menudean las conferencias entre este y Mr. Brisson, cosa natural siendo este presidente de la Cámara, pero que no deja de tener importancia, por ser también uno de los candidatos más

indicados, para reemplazar á Mr. de Freycinet. Las cartas que se reciben de París, parecen hasta ahora conformes en dos cosas: que Mr. de Freycinet cae bastante desacreditado, no siendo probable su vuelta al poder en mucho tiempo, y que las aliaracas del «Times» anunciando el Protectorado inglés en Egipto, han abierto los ojos á la opinión francesa, que se muestra resuelta á no servir de comparsa á Inglaterra en Egipto.

—Ayer ocurrió en el Salon de Conferencias, un hecho curioso que no me creí autorizado á revelar, cosa que creyeron también los periódicos de la noche, pero que los de esta mañana dan con toda suerte de detalles. El Sr. Ortiz de Casado, recientemente nombrado Presidente de la Junta de pensiones civiles, entregó unas cartas al encargado de la Estafeta del Congreso, que este se negó á admitir, alegando que al aceptar aquel su nombramiento, perdió todas las prerogativas de diputado. Protestaron los oyentes de que un empleado de Correos, se metiera á juzgar de la capacidad de un diputado, redactóse por escrito la protesta, y el Director de Correos envió recado, diciendo que sostenía su orden y el parecer del empleado, pero que de su bolsillo pagaría los sellos que las cartas necesitaban.

Ignoro el fin que tendría todo esto, pero es general la opinión de que ya que no suprimirse, debe limitarse la franquicia parlamentaria del correo, que sirve para todo ménos para relacionar al diputado con sus electores.

—Vengo ahora del teatro de la Alhambra: á las cinco y cuarto el *meentig* no ha empezado todavía. No hay, por ahora, el lleno que hacia presumir el nombre de los oradores; el público es principalmente militar. Si se atiende á la temperatura del salon puede afirmarse, desde ahora, que los discursos serán ardientes.

—Bolsa. La reunión de esta tarde ha sido para los bajistas, que han aprovechado habilmente la escasa baja de nuestros fondos en el extranjero. El consolidado se ha hecho sucesivamente á 28 20, 17 1/2, 15 77 1/2, 10 05 y 23 á que cierra. El exterior ha empezado y queda á 30 después de llegar á 29 85. En ferros, una operación á 56 05 y en cubas se han registrado los precios de 99 50 y 70, y en observación queda para mañana á 50. El 4 por 100 perpétuo empezó á 94 95, y cierra á 50: el amortizable á 77 15, 10, 25, y 20. Se han hecho bastantes operaciones.

M.

NOTICIAS LOCALES

Tan rápidamente adelantan las obras de instalación de la Exposición, que aquel espacioso sitio quedará completamente transformado y con buen gusto embellecido en muy pocos días. El éxito mas satisfactorio ha coronado el proyecto del pozo artesiano, cuyo resultado es una prueba mas de los conocimientos especiales del Sr. D. Pedro Borja, á quien felicitamos. En todas estas obras hay verdadera actividad, que no podía excusarse por los representantes de la Junta en la dirección

de los trabajos, dada la general aceptación del público del pensamiento de la exposición, manifestada en la suscripción para ocurrir á sus gastos.

La comisión encargada de la Dirección de estas obras encuentra verdaderamente propicio á todo el mundo.

El joven pintor Sr. D. Antonio Mesguer, con verdadero patriotismo, se ha ofrecido á pintar el arco de entrada á la exposición, á pesar de ser este trabajo de índole tan distinta del género que con aplauso cultivó.

Nosotros (y lo decimos por si alguno tiene duda) somos partidarios de todo lo que sea hacer y de todo el que haga.

Nos parece que con los últimos procedimientos á que se han sujetado los estatutos del Banco Agrícola se ha desnaturalizado el carácter verdadero de este establecimiento. Si por una parte sus estatutos son aprobados por el Ministerio de Fomento, y si por otra no quedan dichos estatutos vigentes hasta que tenga el visto bueno del negociado de Beneficencia del Ministerio de Gobernación, dicho establecimiento no es ya mas que una institución benéfica bajo la protección del gobierno, que andando el tiempo sufrirá la aciaga suerte de todas las que ha acariciado con su infinita legislación la mano de la administración oficial.

El «Boletín Oficial» de ayer, contiene lo siguiente:

Continuación del Reglamento de la contribución industrial.

Real orden en el expediente promovido por la comisión provincial de Valencia, en queja contra las disposiciones del capitán general, acerca de la destitución del servicio militar, verificada por algunos mozos.

Segunda subasta de ropas y otros efectos, para las casas de Misericordia y Hospital.

Vacante de una plaza de agente de orden público.

Balance del negociado de inundaciones, de este gobierno de provincia.

Precios límites que han de regir, para la subasta del suministro de subsistencias militares, en Alicante y Murcia.

Vacante de la plaza de conserje de los edificios militares de esta ciudad, que se ha de proveer por concurso.

Nacimientos y defunciones, registrados en los juzgados municipales.

REMITIDO.—Sr. Director de EL DIARIO.—Pinatar 1.º de Agosto de 1882.—Muy señor mío: Su colega «La Paz» parece que se escandaliza en su número 7396, correspondiente al 29 de Julio último, por las ilegalidades que se cometen por el Ayuntamiento del Pinatar, por no celebrar sus sesiones como está mandado; y yo creo que es mejor no celebrarlas, si cuando se celebran se toman acuerdos tan ilegales como el que cita el colega, que se tomó en la sesión del 8 de Abril.

El escándalo de el colega será mayor cuando sepa, que la Junta de Instrucción primaria de dicha villa, no celebra sesio-

nes; y que un acuerdo que *aparece* tomado en una sesion que *aparece* habida, está firmado por individuos que no son vecinos de dicha villa.

Parece que todo obedece al criterio que tiene el municipio de hacer economias; como que el presupuesto municipal, en este año, ha sufrido un aumento de mas de 12,000 reales.

Cuando haya de venir algun delegado a girar visita contra este Ayuntamiento, no habrá de necesitar microscopio como le necesitò el que vino el año anterior.

Dígnese V. Sr. Director, dar cabida en su estimado periódico a las anteriores líneas, quedándole por ello reconocido su amigo y suscriptor, J. P.

Llamamos la atencion del Sr. Administrador Principal de Correos, acerca de lo que pasa en el servicio en la importante Villa de La Union. De allí sale el correo poco mas de las ocho de la mañana, siendo así que de Cartagena sale para toda la línea a las 12 y 40; teniendo La Union un tren que sale para Cartagena a las 12 y que solò tarda unos 30 minutos, no era lógico que en este tren saliera el correo, pues que sobra tiempo? lo mismo sucede con el recibo de la correspondencia, llega a Cartagena antes de la una de la tarde, y se reparte en La Union de 5 a 6.

No dudamos que, dados los grandes intereses que en esa poblacion existen por su industria minera y que hacen necesario que los correos sean puntuales, el señor Administrador atenderá y tendrá en cuenta esta observacion a fin de que las horas de salida y entrada del correo sean modificadas para mayor comodidad de los vecinos de aquel pueblo.

Dice «La Luz de Caravaca.»

«Con mucho gusto anunciamos que será presentado en la próxima exposicion de Murcia el magnífico potro tordo de tres años destinado para semental, de alzada de ocho dedos sobre la marca, que posèe en esta nuestro amigo D. Camilo Elum y que procede de las paradas del Gobierno.»

Han sido declarados nulos gran número de registros mineros, por no haber llenado los registradores las prescripciones legales.

El Balance del negociado de inundaciones que publica «El Boletín» de ayer es el siguiente:

Existencia en el día de la fecha (31 de Julio de 1882) 24144 pesetas.

Obligaciones pendientes de pago.

Importe de las certificaciones expedidas por los ingenieros que dirigen las obras en egecucion acordadas por la Junta de Senadores y Diputados, 42630 pesetas 92.

Gastos de inspeccion hasta el 30 de Junio 663.

Material del negociado 52 con 75.

Subvenciones de fincas urbanas, acordadas por la Junta 17352 con 37.

Para la reparacion de la iglesia de Nonduermas 16424.

Para la iglesia de la Eralta 2530.

Para la recomposicion del camino antiguo de Orihuela 35505.

Importan las obligaciones pendientes de pago 175,561 con 39.

Existen 24 144 62.

Diferencias de menos 151,416 77.

Existe además en la comision del Banco de España un crédito de 75000 pesetas concedido por la Junta de Senadores y Diputados que todavia no se ha hecho efectivo.

El resultado del agua de gracia ha sido satisfactorio. Se han limpiado todos los cauces, se ha regado algo de extraordinario y se han remediado muchas necesidades.

Leemos en «El Diario de Avisos» de Cartagena:

«A las cuatro de ayer tarde se verificò en el teatro de Maiquez, con permise del Sr. Sub-gobernador, una reunion de 120 federales pactistas de Cartagena y su término, con objeto de renovar su comité. Entre ellos se hallaba D. Antonio Galvez. El inspector de vigilancia detuvo y el señor Sub-gobernador pasó al juzgado de primera instancia a uno de los concurrentes que se permitió un ¡Viva la República!»

Ni el Sr. Ramirez ni nosotros queremos alimentar la cuestion musical iniciada, de la que es segunda parte la carta antea-yer publicada por «La Paz» y suscrita por D. Mariano Castillo. Cónstele a este nuestro amigo, el ofrecimiento particular y público del Sr. Ramirez y de su orquesta para amenizar la exposicion, acéptelo la junta o en su nombre el Sr. Castillo, si lo necesita, y si no ¿qué le vamos a hacer?

Dos bodas se celebraron el domingo de madrugada. La de D. Antonio Navarro con la Srta. D.^a Carmen Castillo, y la de D. Antonio Perez Gayá con la Srta. Doña Dolores Pelaez.

Deseamos a los novios toda suerte de bendiciones y prosperidades en una interminable luna de dulzuras; y a sus familias, especialmente a la de nuestro amigo el Sr. Pelaez, por ser dos de los respectivos esposos hijos suyos, les enviamos nuestra mas cumplida enhorabuena.

Dice «La Paz»:

«Conocemos a unos propietarios de unas fincas, no hace muchos años compradas, a quienes se reclama el pago de medio siglo casi de censos.

A esos propietarios se les ha seguido tambien pléito por el pago de una hipoteca que era agena a ellos.

Y todo por qué? porque de esas gabelas y de las contribuciones y demás gravámenes responden las fincas y su poseedores, por mas que no sean los que contrajeran la deuda.

No sabemos si esto mismo será lo que motive el que hoy se reclamen contribuciones a otros que no son los que aparecen como deudores; pues nos extraña que una dependencia como la Delegacion del Banco, quiera exponerse a que

la encáusen por exacciones ilegales, como hoy se le acusa.»

Hace ya algunos días llega a esta ciudad el tren correo con notable retraso, debido no a la afluencia de pasajeros, sino a que la compañía del ferro-carril, nunca tiene prisa para cumplir con su obligacion, y por maniobras o cualquier otra causa, detienen la salida de Chinchilla un par de horas, segun dice un colega.

Las Inspecciones tanto facultativa como administrativa, *cumplen* perfectamente su cometido.

Dice «La Correspondencia»:

«Los comisionados de la ciudad de Lorca, Sres. Abellan y Periago, acompañados del celoso diputado a Cortes D. José Alcalde, han conferenciado con el Sr. Presidente del Consejo de Ministros sobre asuntos de aquella localidad, quedando altamente satisfechos de la franca acogida que este les ha dispensado, así como de las espontáneas promesas de que serán cumplidos los deseos que motiva su comision.»

La suscripcion para los gastos de la Exposicion se ha aumentado con 868 pesetas de las partidas que siguen, sumando lo recaudado hasta hoy 3,550 pesetas 5 céntimos.

Z. Acosta 20, E. Villar 5, M. Crespo 5, Servet hermanos 50, T. Galiana 5, J. M. Alarcón 5, E. Marin Baldo 25, A. Marco 50, M. Multedo 250, F. Medina 3, J. de la Cierva 20, J. M. Moreno 5, F. Verdú 250, J. Piqueras 10, J. Gomez Diez 50, Sociedad Económica 500, D. y R. Alcázar 30, Ayuntamiento de Mula 125.

De Orihuela se quejaron al Gobernador de Alicante de que por la parte de Beniel se habian puesto obstáculos con sábanas, cañizos y estacadas en el cauce del rio. Recibida la queja en este Gobierno civil, con la mayor eficacia y apoyo de la guardia civil se hicieron desaparecer todos los atajadizos. No obraron así por allá con la presa del Merancho, que si de aquí no van a destruirla y pagar sus gastos, está todavia en pié.

Hay muchas casetas de la feria pedidas por feriantes que no han estado aquí ningun año.

Seguramente faltarán puestos dentro de la feria, pero la comision los facilitará, a todos los que los pidan, en buenas condiciones.

Hemos recibido «El Ejército» periódico que ha empezado a publicarse en Madrid; al que devolvemos el cambio. Tambien hemos recibido «El País», é igualmente le correspondemos.

TELÉGRAMA. Recibido a las 2 y media de esta madrugada: «Rusia se ha separado de la conferencia. Arabi proclama la obediencia al sultan, el kedive tenido por traidor al Egipto.—El Corresponsal.»

LA CAZA DE LA CODORNIZ.

Ayer fué gran día para los cazadores de muchas provincias, y especialmente para los de Madrid, mas aficionados que ningunos.

Desde ayer se puede cazar la codorniz; caza modesta, fácil; preferida para el cazador viejo y del cazador obeso, que no pueden correr tras de las perdices por el monte.

Y preferida tambien de los cazadores que tienen perros de finísimo olfato.

La codorniz es precisamente una caza para la cual es indispensable el perro. Hablo de la caza legal y noble. La codorniz viene á España, ya lo saben, atravesando el estrecho. Vienen á vandadas, conducida cada una de estas por un macho de mucho mayor tamaño que los otros, al cual se llama *guion*.

El vuelo de la codorniz es corto, porque se fatiga mucho volando... Y sin embargo pasa de un sólo vuelo el Estrecho. Se esparcen por la península, pasan el verano y se vuelven al Africa, en setiembre y octubre.

No hay ave mas esquisita y esto puede servir de disculpa al furor con que se la persigue.

La codorniz hace lo mismo que cualquier *tourista*, en este tiempo. Por la mañana tempranito se pasea por los rastrojos y come el grano. En cuanto el calor aprieta, busca las enramadas, las orillas de las fuentes, es decir, que se pone á la sombra para dormir la siesta; y por la tarde, vuelta al paseito y á comer grano.

Sin los cazadores, seria realmente envidiable la vida de la codorniz. Pero ¡tiene tanta gente que la persigue! El menor peligro es la escopeta; la escopeta mete mucho ruido, pero destruye poco. El reclamo y la red son los que despueblan los prados y las siembras.

Por desgracia este año la cosecha ha sido mala y hay pocas codornices, funesto sintoma: verano de poca codorniz, invierno de hambre y miseria.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—Nra Sra. de los Angeles.

VELA Y ALUMBRADO.—Esta hoy en las iglesias de Sta. Isabel y la Merced.

En la primera por los difuntos de Don Juan Antonio Latorre, misas de media en media hora.

En la segunda por D. Bernabé Guerrero, misas de hora.

No os desesperéis bellas Señoras cuando cuando vuestras hermosas trenzas empiecen á adelgazarse. Vigorizad de nuevo el cráneo y las fibras languidas con el incomparable Tónico Oriental.

La naturaleza requiere un apoyo artificial para reproducir las hebras perdidas y este vigorador nutritivo da la asistencia necesaria.

Si el cráneo está seco y exfoliando el Tónico le imparta nueva vida, y da á los cabellos un lustroso aspecto tan brillante y suave como la seda mas fina.

De venta en las principales farmacias y droguerías de los Sres. Ferrer hermanos, plaza de S. Julian, Murcia.

Deposito general en España, para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

ANUNCIOS.



SOMBRETERIA

DE

MIGUEL QUETGLAS,

Plateria, 17 y 19.

Alta novedad en todas clases de sombreros para señoras y caballeros. Gran surtido de sombreros para niños y niñas. Sombreros desde 4 reales en adelante. Gorras de todas clases y precios. Gran surtido de flores, plumas, cintas y efectos militares.

Sombrereria de Miguel Quetglas,
Plateria, 17 y 19.

VAPORES-CORREOS.

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

(Antes A. Lopez y C.^{ta})

servicio para Puerto-Rico y la Habana.

Servicio para Colon y Pacifico.

SALIDAS DE

Barcelona.	los días 4 y 25	} de cada mes.
Valencia.	» » 5	
Málaga.	» » 7 » 27	
Cádiz.	» » 10 » 30	
Santander.	» » 20	
Coruña.	» » 21	

Los vapores que salen los días 4 de Barcelona y 10 de Cádiz admiten carga y pasaje para las PALMAS (GRAN CANARIA) y VERACRUZ.

Los que salen los días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, y los que salen el 20 de Santander y el 21 de Coruña, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañía trasatlántica, en combinacion con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapores del Pacifico, toman carga á flete corrido para los siguientes puntos:

LITORAL DE PUERTO RICO.—San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce y Aguadilla

LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas.

AMERICA CENTRAL.—Sabanilla, Colon y todos los principales puertos del Pacifico, como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Chameric, Salina Cruz.

NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á California como Acapulco, Manzanillo, Mazapull y San Francisco de California.

SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaiso, como Buenaventura, Guayaquil, Pay-

ta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.

Rebajas á familias.—Precios convencionales por aposentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto Rico y sus literales, 35 duros.—De tercera preferente con mas comodidad, á pesos 50 para Puerto Rico y 60 pesos para Habana.

SEGUROS.—LA COMPAÑIA, por medio de sus agentes, facilita á los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

Para mas detalles dirigirse en Murcia á D. Eleuterio Peñafiel.

TONICO ORIENTAL.



EL GRAN RESTAURADOR DEL CABELLO.

Extirpa la caspa, cura todas las afecciones de la piel del cráneo y conserva, alimenta y rejuvenece admirablemente el pelo.

De venta en todas las Droguerías y Perfumerías.

De venta en las principales farmacias y droguerías de los Sres. Ferrer hermanos, plaza de San Julian Murcia.

Deposito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

LAPIDARIO Y MARMOLISTA JOSÉ JULIÁ Y COMPAÑIA

Freneria 35, Murcia; Freneria 35.

Gran surtido en dibujos para lápidas. Mármoles negros y blancos de Bélgica, Carrara y España. 75—15

MARIANO GARRIGOS,
tallista y ebanista

establecido en la Plaza de los Gatos, ha trasladado su taller á la

Calle de la Sociedad núm. 9. 15-10

OCULISTA. EL DOCTOR

D. BENITO CLOSA

establecido en esta ciudad calle del Val de San Antolin, número 82.

A todos los enfermos pobres que padezcan de la vista, los recibirá de 7 á 9 de la mañana, asistiéndolos gratuitamente

Imp. de EL DIARIO, San Nicolás, 22.